

“过事儿”一碗菜 节省一万块 洛宁“百姓文明餐厅” 引领文明节俭“过事儿”



节俭的婚宴,村民吃得很欢喜

近日,一场节俭的婚礼在洛宁县底张乡礼村举行:每桌8个凉菜、每人一碗杂烩菜的婚宴,没有鸡鸭鱼肉、酒水摆不下桌的“豪奢”,却丝毫没有影响现场欢快幸福的氛围。其实,在红白理事会、“百姓文明餐厅”的倡导下,这里的乡亲们早已接受了这种节俭、文明的新风尚。

婚丧嫁娶大操大办是农村多年来的陋习。无论家庭经济情况如何,“过事儿”的主家都少不了“忍痛割肉”,几十桌酒席办下来,动辄数万元,成了沉重的负担。此外,这些酒席大多由乡村流动餐厅承办,存在一定的食品安全隐患。

礼村党支部书记张自让说,今年以来,村“两委”成立了红白理事会,倡导移风易俗、勤俭节约、文明简朴的婚丧嫁娶新风尚,统一待客标准。以婚礼为例,就餐标准为每桌8个凉菜、每人一碗杂烩菜,饭菜花费每桌不超过180元;每桌不超过2瓶酒,每瓶价格不超过30元;每桌不超过2盒烟,每盒价格不超过10元;宴请对象仅限娘家客,且限20桌以内。

礼村还在县、乡两级政府的支持下建设了“百姓文明餐厅”,购进锅碗瓢盆和桌椅,供村民免费使用,让村里婚丧嫁娶待客有了固定场所。由洛宁县食品药品监督管理局进行指导,对厨师进行培训并颁发许可证,严格检查食材采



村民在“百姓文明餐厅”就餐

购渠道,保障村民食用安全。

“村里谁家有事,只需提前几天向红白理事会申请,酒席待客的一切事务都由红白理事会料理,主家只付成本费和厨师报酬。”张自让说。

“标准都一样,谁也不用再担心面子问题,办一场酒席平均节省四五千元,还省事、放心!”礼村村村民李正才说,乡亲们都说“过事儿”一碗菜,节省一万块!”

建设“百姓文明餐厅”,底张乡礼村和赵村镇马营村是洛宁县的两个试点。两个试点村今年7月至今,举办集体聚餐20余次,有效倡导了节俭、文明的乡风,减轻了村民的负担。目前,该县正在推广这个做法,计划每个乡镇在今年年底前至少建成一个“百姓文明餐厅”。

本报记者 郭秋林 通讯员 陈翔 赵笑菊/文
本报记者 鲁博 通讯员 李峰/图



“百姓文明餐厅”整洁的操作间



消毒柜等卫生设施为村民就餐“保驾护航”



管理厨师傅填写食品留样记录表



新人婚礼倡导新风,引来年轻朋友点赞



新人婚礼倡导新风,引来年轻朋友点赞

安乐园曙光村卫生室医生刘科 获评河南“十大基层好医生” 一位“医三代”的不变初心

日前,“健康中原·2017河南(首届)基层好医生”颁奖典礼在河南电视台8号演播厅举行。洛龙区安乐园曙光村卫生室35岁的医生刘科捧得“十大基层好医生”奖杯。当记者见到刘科时,他说:“我是‘医三代’,我,无悔。”

儿时心里埋下“当医生”的种子

刘科是名副其实的“医三代”,其祖父刘铁甲从30岁开始行医,是远近闻名的“刘郎中”,其父刘建堂继承家业,悬壶济世。刘科6岁的一天,一位70多岁的老人为祖父刘铁甲送来了“感谢救命之恩”的锦旗,还握着祖父的手不停地道谢。这一幕,深深地印在刘科童年的记忆里,从此埋下了一颗理想的种子——当医生。

“我家有各种各样的医学书籍,还有祖父和父亲的一些中药秘方。虽然小时候看不懂这些,但总喜欢翻看。”刘科说,在填报高考志愿的时候,他毫不犹豫地报考了医学专业。1998年,刘科考上了河南科技大学临床医学专业。

“事做对了,人就做对了”

2003年4月30日一大早,刘科接到父亲打来的紧急电话,要义是:“非典”防控,当务之急;处处火线,基层第一。快回来,投身安乐园曙光村“非典”防控工作!

此时,刘科实习所在的一家大医院也正在招聘医务人员。这可怎么办?是继续实习,留在体面的大医院?还是回去防“非典”?

“我父亲说,当医生,救死扶伤是第一要事,别考虑以后的工作去向,先回来做事!事做对了,人就做对了。”刘科说。

父亲的一番话,刘科听懂了。当日,他写了700多字的手机短信,发给了实习的指导老师。指导老师支持他的选择。于是,刘科背起行囊当天便赶回家,和父亲成了同事。接下来,“学生娃”成了生力军,刘科和父亲一起从早到晚给村民测体温、发放消毒液及抗病毒中成药,战斗在“非典”防控的第一线,刘科也成了名副其实的“乡村医生”。

“没有比托付生命更大的信任”

2003年夏季,刘科大学毕业后毅然回到了安乐园曙光村。多年来,刘科钻研医学知识,不断提升自己的医疗水平。在他的努力下,曙光村健康档案建档率已达99%,家庭医生服务签约率在95%以上。刘科卫生室多次被评为“优秀村卫生室”,他也多次被评为“优秀乡村医生”。

刘科说起家庭,一脸的幸福。刘科和妻子李徽结婚11年,妻子也是医务人员。他说:“两个医务人员组建的家庭确实不易,没早没晚,没日没夜,一个电话,就是命令。没有什么比生命更重要,没有比托付生命更大的信任!”

妻子李徽说:“这些年,最对不起的是孩子,我们俩实在没有时间带孩子,所以孩子一直在长辈身边。但是,我不想要这军功章的一半,仍然只想和他一起呵护好全村人的健康。”

刘科点点头说:“这不是唱高调,这是我们的初心。当医生,是救命的事,是天下第一大事!” 本报记者 高峰



王城公园小熊猫“乔迁新居”

近日,王城公园动物园20余只小熊猫“乔迁新居”。它们经过几天的适应期后,目前已在“新家”和游客见面。新的小熊猫馆位于王城公园动物园东北侧的十二生肖铜像后,外部是一个200余平方米的花园,内部有3间各自独立的小木屋。“新家”不仅面积大、环境佳,还改变了之前小熊猫分居的情况,利于小熊猫今后繁衍后代。

记者 赵佳 通讯员 乔丽娜 摄

市反诈中心运行至今,止付管辖区域涉案资金约1.3亿元—— 帮群众捂住“钱袋子”

核心提示

冒充公检法人员、发送带有病毒或钓鱼网站的短信、谎称提升信用卡额度……近年,虚假信息诈骗的花样不断翻新,一些骗局“偷”走人们银行卡里的钱,严重影响社会稳定和群众安全感。我市警方依托河南省反虚假信息诈骗中心洛阳分中心暨洛阳市反虚假信息诈骗中心(简称“市反诈中心”),重拳打击虚假信息诈骗犯罪成效显著。

1 警、银、通联合打击 冻结涉案资金4000余万元

今年6月23日8时,西工区居民徐某被人冒充公检法人员诈骗13万元,徐某立即拨打了110报警。

“接到报警后,我们迅速联系银行、电信等部门介入,仅用3分钟即将诈骗分子还未来得及转移的5万元止付。”市公安局刑侦支队新型犯罪侦查大队教导员任志立介绍。

市反诈中心在市公安局设立专门办公场所,通过警方与工商银行、农业银行、中国银行等13家银企,以及移动、联通、电信三大通信运营商联合办公,第一时间掌握情报信息、掌握资金流向,对虚假信息诈骗违法犯罪案件进行统一受理、查询、封堵、查处,有效阻止受害人资金被窃取转移。

自2015年12月市反诈中心成立后,充分发挥公安部、省公安厅两级预警平台的预警作用,落实“7×24”小时工作机制,根据预警信息对可能上当受骗的群众进行劝阻提醒。同时,市反诈中心探索出“警银联合、技术反制”的运行模式,“以专制专、以快制快”地开展反诈骗工作,运行至今,打掉各类诈骗犯罪团伙74个,抓获犯罪嫌疑人818人,冻结涉案资金4000余万元。

2 深度止付减少损失 原路返还冻结资金

在虚假信息诈骗案件中,群众最关心的是“钱能不能要回来”。市反诈中心主动与银行对接,探索虚假信息诈骗案件冻结资金原路返回机制,最大限度缩短受害群众拿回损失资金的时间。

虚假信息诈骗一般都是团伙作案,作案手段信息化,一旦有到账后会有专人立即从多个渠道全部取出或消费。以往,此类案件受害人发现被骗后,走完报警、民警调查核实等程序时,被骗的钱早已不见了踪影。

3 全方位宣传降发案 全链条打击提效能

让群众看好自己的“钱袋子”,防范宣传尤为重要。去年年初,市反诈中心创建微信公众号“洛阳市反虚假信息诈骗中心”,每日对全市发案情况进行收集、研判,对多发类案件进行防骗提醒,有针对性地推送防范信息。此外,我市警方通过开展送法进社区、广场宣传日等活动进行广泛宣传。

经过全方位宣传,群众了解了骗子的套路,掌握了防骗的方法,大幅度降低了受骗概率。据统计,今年1月至8月我市虚假信息诈骗警情比去年同期减少24.8%。

任志立说,市反诈中心打破以往的各种壁垒,采取报警人、110指挥中心、反诈专席“三方通话”的接警模式,即群众被骗后只需拨打110,反诈专席工作人员直接介入,直接记录案件线索,大幅度缩短案件受理时间,有利于对涉案资金深度止付。

据统计,市反诈中心运行至今,止付管辖区域涉案资金约1.3亿元。

任志立介绍,我市警方还重拳打击伪基站、黑广播、侵犯公民个人信息等违法犯罪活动。为提升打击效能,市公安局今年在打击虚假信息诈骗工作中,特意把全链条打击伪基站犯罪作为重点,不仅打击诈骗信息发送团伙,还打击组装销售伪基站、为诈骗团伙提供电话卡和银行卡,以及对犯罪分子进行技术培训等涉案环节的人员。今年,全市警方共查获伪基站设备25台(套),抓获犯罪嫌疑人47名。

本报记者 申利超 特约通讯员 范进通 通讯员 裴皓

扎实开展安全生产法宣传周活动

近日,涧西区安监局组织辖区各办事处、各行业主管部门与相关企业,在洛阳万达广场开展全国第一个安全生产法宣传周活动,利用丰富多样的宣传形式,向市民宣传与生活息息相关的安全生产法律法规知识,调动社会公众学法、知法、守法的积极性,努力夯实安全生产的群众基础。(郝飞雪)

孟津地税:直击要害 应对风险

孟津县地税局从任务安排、应对培训、应对规范、应对方案四方面全方位发力,着力解决风险应对工作中的重点、难点问题,推动风险应对任务高效完成。

一是任务安排科学化。二是应对培训实用化。按照“能用、会用、实用、管用”的原则,该局加大对风险应对部门人员业务技术培训指导力度,强化案例互动,以案例讲解提升风险应对人员素质。三是应对规范标准化。该局为应对人员提供法制化、程序化、规范化、政策化的指导,告诉风险应对人员“怎么干”,全面提升应对效率。四是应对方案精细化。该局充分利用第三方数据,对内外部数据进行对比分析,让风险应对工作不走弯路,直击要害。(董鸿飞)

何惧北风寒 求知正当时

近日,涧西区景华实验小学录播教室里暖意融融,来自涧西区第一学区的景华实验小学、涧河路小学、广北小学,以及景华实验小学手拉手学校——汝阳县东街小学的中层干部齐聚一堂,聆听北京师范大学教育博士、心理学博士后吴晗清教授的讲座。

吴晗清教授的讲座题为《学校治理的领导力体系》。他从何谓领导力、领导力的理论研究、领导力实践三个方面,用鲜活的事例让大家明白了“掌舵式管理”与“划桨式管理”的区别,并告诉大家:“一个领导,不能只是一只辛勤的小蜜蜂,而要成为放风筝的人,做到心中有天空、眼中有目标、手里有分寸、脚下有土地。”吴晗清教授还分享了学校课程领导力案例,热情鼓励大家提升自己的管理水平。

景华小学校长张少斌说,该校将充分吸收讲座的营养,全面提升学校管理水平,打造景小“景华教育”文化品牌。(张帅)